

Вперед к коммунизму

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

18 мая 1941 г.

Воскресенье

№ 60 (1235)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

Закончить сев в 6-7 дней

Весенне-посевные работы в разгаре. Колхозы, руководители которых ведут большевистскую борьбу за высокий урожай, уже завершили сев зерновых и технических культур на высоком агротехническом уровне. В число таких принадлежат колхозы «Красные входы», где председателем является тов. Комлев, депутат районного совета, «Социалистический путь», Филинского сельсовета, имени Фрунзе и имени 1 Мая, Крутовского сельсовета. За успешное окончание этой работы, они занесены на районную доску почета.

Однако темпы весенне-посевной кампании в целом по району недопустимо низки. На 17 мая план по зерновым и техническим культурам выполнен всего лишь на 17 процентов. Исключительно позорно отстает Анисимовский сельсовет, где посеяно всего лишь 7 процентов к плану и Фатеевский сельсовет — 8 процентов. У руководителей этих сельских советов т.т. Параничева и Овчинникова до сих пор сильны «сырые» настроения, ради которых они теряют дорогое время, упускают сроки сева и этим самым ставят под удар будущий урожай.

Кто дал право т.т. Параничеву и Овчинникову допускать производ в проведении весеннего сева?

Постановление исполкома Горьковского областного Совета и бюро обкома ВКП(б) «О ходе весеннего сева» требует от всех районов области, чтобы сев был закончен в самые сжатые сроки, 6—7 дней. Всякое промедление, растягивание весенних работ есть преступление перед государством.

Недопустимо плохо работает МТС. В такое драгоценное время тракторы простаивают целыми днями. Вот несколько фактов. В Семинском сельсовете из 5 тракторов работает только 2. Остальные стоят из-за неисправности прицепного инвентаря. 16 мая целый день простоял трактор в Беляевском колхозе. Такие сигналы поступают из Фатеевского, Талицкого и многих других сельских советов. Это говорит о том, что директор МТС т. Малютин и его заместитель по политчасти т. Лысов из решения райкома ВКП(б) от 7 мая 1941 года не сделали никаких выводов, не оказывают в нужные моменты

технической помощи трактористам.

Для того, чтобы не поставить сев под угрозу срыва, дирекции МТС необходимо сейчас же начать двухсменную работу, оборудовать тракторы электроосвещением, оперативнее руководить тракторными бригадами.

Есть случаи, когда в колхозах неполностью используется тяговая сила. Шеломковский и Язвинский колхозы вместо работы в поле, посылают их под извозом. Не по назначению используют лошадей Галанский и Каменский колхозы Фатеевского сельсовета.

Необходимо немедленно прекратить такую практику, надо понять, что от сочетания в работе тяговой силы и тракторов зависит успех весеннего сева.

Многие колхозы продолжают нарушать агротехнику, несмотря на указания райкома партии и исполкома райсовета. В Арефьевском колхозе, Анисимовского сельсовета, сеют из лукошка, между тем как сеялка простаивает. Михайловский колхоз сеет неуровнированными семенами. Председатель колхоза тов. Воронов все еще подбирает помещение для закладки овса.

Постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывает колхозы посеять не менее 50—70 процентов яровизированными семенами. В условиях запоздавшей весны это крайне необходимо.

Партийные организации на местах должны сейчас шире развернуть массово-политическую работу, мобилизовать комсомол, интеллигенцию, выделить лучших чтецов и беседчиков в бригады, звенья. Поднять выше уровень большевистской агитации, направить ее на быстрое окончание весенних полевых работ.

Сеять такими темпами дальше нельзя. Задача сельских советов, парторганизаций, комсомола, райсо, МТС и всех специалистов сельского хозяйства — конкретно руководить каждым колхозом, бригадой. Надо работать с полной нагрузкой, не допускать ни одного случая простоя тракторов, тяговой силы, полностью соблюдать агротехнику.

Проведение сева в 6—7 дней будет лучшей победой трудящихся нашего района.



Доярки племенного каракулеводческого совхоза Кара-Кум (Бухарская область, Узбекская ССР) Зияда Абдуллаева (на переднем плане слева) и Онархон Исмаилова — в часы досуга.

Доска почета

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение полевых работ и высокую производительность труда на районную доску почета занесаются:

6. Колхоз «Социалистический путь», Филинского сельсовета, председатель тов. Плигин, полностью закончивший сев овса и льна 17 мая.

7. Колхоз «Красные входы», Ковернинского сельсовета, председатель тов. Комлев, закончивший сев зерновых и технических культур 18 мая.

8. Колхоз имени 1 Мая, Б. Крутовского сельсовета, председатель тов. Щербаков С. И., закончивший сев овса и льна на 16 мая.

9. Красильников Н. Д., севец промколхоза им. Сталина, засевавший на конной сеялке 8 га вместо нормы 5 га.



В ОБКОМЕ ВКП(б)

О ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло Станском, Б. Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горячего посева работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б. Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выходящаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Естовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в

поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС закончить с выжидаанием хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и сева.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на сева агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области,

обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 г.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС)

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «Советское коммунистическое» сообщение, в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступле-

ния на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Партийная жизнь

Крутовская парторганизация на весеннем севе

Для территориальной первичной парторганизации нет сейчас более серьезной и ответственной задачи, как своевременное и качественное проведение весеннего сева. От организующей роли коммунистов в колхозе зависит многое.

Как же руководит весенним севом крутовская парторганизация, как она осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью колхоза? Надо сказать, что сделаны только еще первые шаги.

На одном из партийных собраний стоял на обсуждении вопрос о проведении сева. Коммунистов закрепили за колхозами, был принят план партийно-массовой работы. Ряд товарищей после этого сразу же взялись за дело. Тов. Романовичев И. А. еще раз разъяснил колхозникам Извинского колхоза постановление о дополнительной оплате труда, о задачах в период сева. Выпустил 4 номера стенной газеты. В результате там весенний сев сейчас в разгаре, в поле работают все, до одной лошади, дисциплина среди колхозников укрепилась. Или, например, тов. Мокеев. Он все время бывает в колхозах. В результате на сегодняшний день колхоз имени Фрунзе и им. 1 Мая закончили сев овса и льна.

Однако большинство коммунистов не по-партийному отнеслись к порученному делу, идут на поводу отсталых настроений, что сеять грязно, не позволяет погода и т. д. Вот факт. Т. т. Лоскутовой и Крестовой парторганизация поручила оказывать помощь Коловодскому колхозу. Но их роли здесь абсолютно не видно. Несмотря на то, что почвенные условия позволяют развернуть массовый сев, на 16 мая было посеяно всего 6 гектаров яровых, в том числе 3 га картофеля. Трудовая дисциплина распалась. Такие колхозницы как Чернигина М., Кузнецова и Королева М. Л. подрывают авторитет руководства колхоза, дезорганизуют работу, а сами на севе не участвуют. Хуже того, в колхозе осталось 5 мужчин, остальные ушли на отхожие заработки. Правила внутреннего распорядка нарушаются, колхозники выезжают в поле в 8 часов.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда игнорируется. Звенья участка не отведены и не остолованы.

Это значит, что т. т. Лоскутова и Крестова совершенно стоят в стороне от колхоза, спокойно наблюдают за всем происходившим.

Исключительно плохо работают на севе такие коммунисты, как Рябков Б. М., Плюшева, Ярославцев, Малов. Они не бывают в

колхозах, не организуют работу на севе.

В чем причина, почему ряд товарищей плохо помогают колхозам в весенне-посевных работах? Дело в том, что секретарь парторганизации т. Карпов не спрашивает отчета с коммунистов о проделанной работе, не контролирует их, а слишком много ответственности берет на себя.

Слабо руководит парторганизация и комсомолом. Как результат этого чудовская, романовская, коловодская и другие комсомольские организации совершенно ослабили работу с молодежью, стоят в стороне от весеннего сева. А ведь в Крутовском сельсовете 70 комсомольцев, которые могут оказать большую помощь парторганизации.

Мало уделено внимания стенной печати. Правда, за весенний период по совету выпущено 27 колхозных стенгазет, но они выходили кампанейски. В некоторых колхозах колхозники не знают редакторов. В Больших Крутых, например, редактором является тов. Ермаков, а подписывает газету учитель НСШ т. Терпухов.

В сельсовете не организована доска почета, лучшие люди весеннего сева не отмечаются.

Отсюда следует вывод, что партийная организация слабо выполняет решение отчетно-выборного партийного собрания, севом руководит поверхностно, партийно-массовая работа не на должной высоте. Тов. Карпов очевидно забыл, что решение выносятся не для решения, а для того, чтобы его четко выполнять.

Результат слабой массово-политической работы в колхозах тот, что Крутовский сельсовет с весенним севом позорно отстал, в колхозах сильны «сырые» настрояния, которые находят поддержку у самих коммунистов. На 17 мая засеяно всего 202 гектара зерновыми и техническими культурами из плана 1751. Допускается разрыв между подготовкой почвы и севом. В М Крутовском колхозе, например, вспахано 12 га и заборонено 6,5, а посеяно 4,5 гектара. В сельсовете имеется 8 конных и 4 тракторных сеялок, но они простаивают, за исключением одной, которая работала в Анисимовском колхозе.

Крутовской парторганизации надо перестроить свое руководство севом. Время не ждет, надо по-большевистски взяться за работу, потребовать ответственности с каждого коммуниста за закрепленный за ним участок, дорожить каждым часом времени с тем, чтобы занять передовое место в районе по весеннему севу.

Е. Л.

Севцы—стахановцы

На 18 мая в нашем колхозе «Красный большевик», Ковернинского сельсовета, из плана 20 гектаров посеяно льна 17,5. Высокую производительность показывают колхозники Костин П. М., Блю-

кин И. Ф. За полдня 15 мая они выполнили нормы на 175 процентов.

Клюкии, председатель колхоза.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Букла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

Первенство в соревновании за нами

В 1940 году весенний сев наш колхоз закончил первым в районе. Добиться этого мы сумели благодаря применению форм массового социалистического соревнования, слаженной работы всех членов артели.

Используя опыт прошлого, в нынешнюю весенне-посевную кампанию мы уже снова добились неплохих успехов. 18 мая в колхозе закончили сев овса и льна на площади 80 гектаров.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда воодушевило колхозников на плодотворную работу. Борьба за высокий урожай звенья т. т. Смирнова А. И. и Дорониной Г. И. еще на 12 мая полностью посеяли зерновые и технические культуры. Качество обработки почвы и заделки семян признано хорошим.

Весна нынешнего года «капризная». Для того, чтобы добиться тех показателей, которые мы имеем на сегодняшний день, надо было исключительно умело маневрировать во времени, использовать каждый час хорошей погоды.

Когда еще почва была сырая, культивацию зяби и сев мы производили следующим способом: закультивировав определенную земельную площадь в один след, перебрасывали лошадей на другой участок. Вторично его подрабатывали утром следующего дня и только к вечеру начинали за-

Успехи нашей работы кроются не только в этом. Надо сказать, что весеннему севу в нашем колхозе предшествовала хорошая подготовка. Сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны и селки были отремонтированы еще осенью прошлого года. Каждый колхозник задолго до весны знал уже какая за ним закреплена лошадь, сельскохозяйственный инвентарь. Это позволило нам без лишней суетни начать организованно полевые работы. Значительно укрепилась трудовая дисциплина. В прошлом году были случаи, когда отдельные колхозники не выполняли распоряжения правления. Сейчас этого нет. Большинство членов артели работают добросовестно. Вот, например, сеяцы т. т. Доронин и Комлев в поле выезжают в 5 часов утра и возвращаются домой не раньше 10 вечера. Нормы выработки ежедневно перевыполняют.

Вступая в соревнование с Рыбновским колхозом, мы поставили перед собой задачу — сев зерновых и технических культур закончить 18 мая. Это мы сделали Первенство в соревновании за нами.

Комлев,

председатель колхоза «Красные всходы», Ковернинского сельсовета.

ЛОДЫРИ МЕШАЮТ В РАБОТЕ

В Колесниковском колхозе весенний сев развешивается медленно. Хуже того, нарушается агротехника, допускается разрыв между севом и обработкой почвы. На 17 мая было посеяно овса на площади 2 гектаров, а поднято весновспашки 70 гектаров.

В колхозе слаба трудовая дисциплина. Лодыри и дезорганизаторы здесь нашли себе теплое гнездо и разлагают колхозную дисциплину. Гарантин Ф. В. в 1941 году заработал 2 трудодня. Без разрешения правления уходит на подсобные заработки. Не заработал ни одного трудодня и Александров М. А.

Правление колхоза должно при-

нимать суровые меры к людям, которые не хотят честно работать в колхозе, оплевывают общественные интересы.

Не рассчиталось с лодырями и правление Чашихинского колхоза. Свирцов А., Саулин А., Воронов Я. пользуются правами колхозников, а в колхозе не работают и с августа прошлого года спекулируют сапогами.

Руководители этих колхозов должны потребовать от вышеуказанных людей честного отношения к труду. В противном случае они не должны пользоваться правами колхозника.

И. Потанов.

Сводка

О ходе весеннего сева на 16 мая 1941 г.

Наименование сельсоветов	Посеяно всего яровых (в га)	Процент выполнения
Ковернинский	209	18
Талицкий	261	20
Фатеевский	135	8
Б. Крутовский	202	11,5
Шадринский	309	23
Скоробогатовский	618	36
Семиинский	253	20
Хохломский	85	14
Казанцевский	142	13,5
Мартыновский	81	10
Анисимовский	96,5	7
Филинский	225	20
Итого	2616	17

ЗА РУБЕЖОМ

Американская помощь Англии

Как уже сообщалось, Германия объявила Красное море военной зоной. В официальных американских кругах указывают, что, несмотря на это, США будут посылать материалы в Египет через Красное море. Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что США, возможно, пошлют в Красное море, военные корабли.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в США недавно возвратился заместитель американского морского министра Форрестол. Он передал Рузвельту, что англичане больше всего нуждаются в тяжелых бомбардировщиках для охраны своего судоходства, в тяжелых танках для обороны Англии в случае попытки германского вторжения, а также в дополнительном количестве судов. По мнению хорошо информированных лиц, Англия может устранить опасность судоходству в Атлантике, если она в ближайшее время получит около 200 тяжелых бомбардировщиков дальнего действия. Полагают, что США могут до конца лета послать в Англию не менее 200 таких бомбардировщиков.

Американский сенат одобрил законопроект, дающий президенту право конфисковать иностранные пароходы, находящиеся в американских портах. Законопроект коснется свыше 80 иностранных судов, в том числе 28 итальянских и 2 германских. (ТАСС).

Отв. редактор ЛУКИЧЕВА.

КИНО—ТЕАТР

18—19 мая демонстрируется замечательный звуковой художественный фильм

„Валерий ЧКАЛОВ“

Начало сеансов 18 мая в 5—8—10 часов, 19 мая в 8—10 часов. Касса 18 мая с 1 ч. дня, 19 мая — с 6 часов вечера.